

# 政策“组合拳”加大力度稳岗促就业

□新华社记者 姜琳

新华社北京6月18日电 就业是民生之本。今年我国高校毕业生规模再创新高。面对依然存在的就业总量压力和复杂严峻的外部发展环境,人社部门推出一系列政策“组合拳”,加大力度稳岗位、优服务、促就业。

经营主体是经济发展的基石,是稳就业的基本盘。记者从人力资源社会保障部了解到,着眼于惠企稳岗,今年以来,除延续实施稳岗返还、技能提升补贴等政策,人社部门结合形势需要,还提高了稳岗扩岗贷款额度,拓宽了扩岗补助政策的支持范围。

今年一季度,阶段性降低失业保险费率为企业减少成本456亿元,向58.8万户次企业发放稳岗资金35.2亿元,支出就业补贴资金238亿元,发放稳岗扩岗专项贷款1563亿元。政策红利持续释放,支持企业更好发展,为稳就业释放更大潜力。

促进高校毕业生等青年就业是重中之重。今年人力资源社会保障部等部门提前部署,印发新一轮促进青年就业17条政

策举措;接续实施全国城市联合招聘高校毕业生春季专场、国聘行动、百日千万招聘专项行动等,发布岗位超千万个;启动实施“三支一扶”计划,招募高校毕业生到基层服务。接下来人社部门还将启动就业服务攻坚行动,全力稳定青年就业水平。

今年脱贫人口务工规模需保持在3000万人以上,还要保障相当数量农村转移劳动力稳定就业。据介绍,针对农民工特别是脱贫人口,人力资源社会保障部等部门提早召开脱贫人口稳岗就业专题会议,印发专门通知,明确“两稳定、一防止”目标任务,兜牢重点群体就业底线。

开展职业技能培训,是破解结构性就业矛盾的重要举措。

今年3月,人力资源社会保障部、财政部联合印发《关于实施“技能照亮前程”培训行动的通知》,从今年开始,连续三年,每年补贴职业技能培训1000万人次以上。

记者注意到,各地突出就业导向和市场导向,聚焦康养托育、先进制造、现代服务、新职业

等就业容量大、供需矛盾突出的领域,推行“岗位需求+技能培训+技能评价+就业服务”项目化培训模式,切实帮助劳动者尽快掌握一技之长,实现技能就业、技能增收。

就业服务事关供需匹配效率和劳动者就业信心。人社部门动员公共就业服务机构和人力资源服务企业,面向受关税影响的城市、园区等,组织专场招聘,定向投放岗位,帮助劳动者转岗就业。同时加强灵活就业和新就业形态权益保障,开展清理整顿人力资源市场秩序专项行动,更好保障劳动者的就业权益。

未来是否还会出台促就业的增量政策?

人力资源社会保障部相关负责人表示,对今年的就业形势,已经会同有关部门作了全面分析和充分预判,做好了应对各种不确定因素的准备。当前就业政策工具箱充足,在激励企业吸纳就业、支持企业稳岗扩岗、促进劳动者提升技能和就业创业等方面都作了政策储备,将会根据形势变化及时推出。

## 重庆举行万架无人机灯光秀表演

这是6月17日晚在重庆拍摄的无人机灯光秀表演。

6月17日晚,重庆举行超大规模无人机灯光秀表演,由11787架无人机组成的双编队飞行从重庆市南岸区弹子石广场起飞,创造了“最多无人机组成的空中图案”吉尼斯世界纪录。

新华社记者 黄伟 摄



世界首条高寒高铁——

## 哈大高铁累计安全运送旅客达10亿人次

据新华社北京6月18日电 记者从中国铁路沈阳局集团有限公司获悉,截至6月17日,哈大高铁已累计安全运送旅客突破10亿人次,为旅客出行和区域经济社会发展提供了安全、优质、高效的运输保障。

哈大高铁纵贯黑龙江、吉林、辽宁三省,作为世界首条

高寒高铁,哈大高铁沿线冬夏最大温差超过70摄氏度。据国铁沈阳局运输部副主任李文伟介绍,国铁沈阳局在没有成熟经验可供借鉴的情况下,经过多年自主探索创新,全面掌握了高寒高铁的运营和维护技术。在列车上,实现了全列车厢恒温;在线路上,攻克

了高寒地区铁路的路基“冻胀”控制问题,实行“冬夏一张运行图”,全年按时速300公里运行。

此外,哈大高铁还激活了东北地区“短途游”“周末游”等旅游项目,满足旅客多元化出游需求。

记者 丁非白 洪可润

## 《2025版防范电信网络诈骗宣传手册》发布

据新华社北京6月18日电 为切实提升群众防骗意识和识骗能力,公安部刑侦局、国家反诈中心根据最新电信网络诈骗犯罪发案形势特点,编写了《2025版防范电信网络诈骗宣传手册》,18日正式向社会发布。手册通过“真实案例剖析+电诈套路拆解+核心反诈提示”的形式,为群众打造触手可及的“防诈盾牌”。

手册详细梳理10类高发的电信网络诈骗类型,通过典型案例剖析,逐个解析诈骗套路,揭批作案手法,为易受骗群体“量身定制”反诈防骗提示。同时,手册详细介绍了前期公安部会同工信部、中国人民银行推出的七大反诈利器——国家反诈中心APP、96110预警劝阻专线、12381涉诈预警劝阻短信系统、全国移动电话卡“一证通

查”、全国互联网账号“一证通查”、反诈名片、云闪付APP“一键查卡”,以及今年工信部推出的第八个反诈利器——跨境提醒服务,帮助群众有效甄别境外来电。

手册通过线上线下相结合的方式发布,广大群众也可在部分银行网点、电信营业厅、社区服务站免费领取纸质版。

记者 熊丰

## 中国航空明星产品亮相巴黎航展



6月17日,在法国巴黎近郊布尔歇机场举行的第55届巴黎航展上,人们参观中国航空工业集团展台。第55届巴黎-布尔歇国际航空航天展览会(巴黎航展)16日在巴黎近郊开幕。众多中国航空领域的明星产品亮相巴黎航展,向全球航空界展示中国的创新实力和成果。

新华社记者 高静 摄

## 盐城经济技术开发区人民法院 拍卖公告

(2024)苏0991执恢495号

盐城经济技术开发区人民法院对黄志红名下的位于盐城市盐马路126号瑞都新城31幢1505室进行拍卖。上述财产将于2025年7月10日10时至7月11日10时止(延时除外)(一拍)、2025年7月31日10时至8月1日10时止(延时除外)(二拍);在淘宝网司法拍卖网络平台上(网址: <http://sf.taobao.com/0515/10>)进行拍卖。若第一次拍卖成交,则取消第二次拍卖。详细信息请登录上述网址浏览查询,有意者请按网站公布要求参加竞买。

二〇二五年五月二十日

## 盐城经济技术开发区人民法院 拍卖公告

(2025)苏0991执2556号

盐城经济技术开发区人民法院对张生名下的位于盐城市亭湖区北环路11号嘉业上郡花苑16幢1701室进行拍卖。上述财产将于2025年7月10日10时至7月11日10时止(延时除外)(一拍)、2025年7月31日10时至8月1日10时止(延时除外)(二拍);在淘宝网司法拍卖网络平台上(网址: <http://sf.taobao.com/0515/10>)进行拍卖。若第一次拍卖成交,则取消第二次拍卖。详细信息请登录上述网址浏览查询,有意者请按网站公布要求参加竞买。

二〇二五年五月二十一日

## 盐城经济技术开发区人民法院 拍卖公告

(2025)苏0991执2559号

盐城经济技术开发区人民法院对胥加高名下的位于盐城市区双元南村四区31幢504室进行拍卖。上述财产将于2025年7月10日10时至7月11日10时止(延时除外)(一拍)、2025年7月31日10时至8月1日10时止(延时除外)(二拍);在淘宝网司法拍卖网络平台上(网址: <http://sf.taobao.com/0515/10>)进行拍卖。若第一次拍卖成交,则取消第二次拍卖。详细信息请登录上述网址浏览查询,有意者请按网站公布要求参加竞买。

二〇二五年五月二十一日